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Το θαύμα του Παρακλήτου στην Ακτή 
Ελεφαντοστού – Του Μητροπολίτη Άκκρας Δανιήλ
/ Γνώμες

Μέσα στον παρόντα βίο, που ο εγωισμός, οι αδυναμίες και τα 
πάθη ταλαιπωρούν φυλακίζοντας τους ανθρώπους, αδυνατεί ο 
πεπερασμένος νους να σκεφτεί και η γλώσσα να εκφράσει αυτά 
που ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός απεργάζεται για την σωτηρία 
των ψυχών μας.

Το Πανάγιο Πνεύμα, το Οποίο ο Αναστημένος Χριστός διαβεβαίωσε ότι θα 
αποστείλει στους φοβισμένους και κρυμμένους μαθητές Του (Ιωάν. 15:26), από την 
ημέρα της Πεντηκοστής έως σήμερα και παντοτινά, θα φωτίζει τις ανθρώπινες 
υπάρξεις για να κατανοήσουν το απρόσιτο μέγεθος της αγάπης του Κυρίου για 
εμάς.
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Η πραγματικότητα την οποία βιώνουμε εδώ στην πολύπαθη Αφρική, είναι τελείως 
διαφορετική από αυτή που κατανοούν οι περισσότεροι στις «ανεπτυγμένες» χώρες 
του πλανήτη μας. Εμείς εδώ στην Αφρική, στην Γκάνα και στην Ακτή 
Ελεφαντοστού, ζούμε τα θαύματα του Χριστού, μικρά και μεγάλα, κάθε λεπτό της 
ζωής μας. Διαπιστώνουμε τις ευεργεσίες Του και δοξολογούμε το Όνομά Του, διότι 
αυτός είναι «τὸ Ἄλφα καὶ τὸ Ω, ἀρχὴ καὶ τέλος, λέγει ὁ Κύριος, ὁ ὢν, καὶ ὁ ἦν, καὶ 
ὁ ἐρχόμενος, ὁ Παντοκράτωρ» (Αποκ. 1:8).

Κατά τις τακτικότατες ποιμαντικές μας επισκέψεις στη Δημοκρατία της Ακτής 
Ελεφαντοστού, μας προσέγγισε μια μεγάλη ομάδα σχισματικών χριστιανών, 
αποτελούμενη από εικοσιτέσσερις αυτοαποκαλούμενους «Ορθοδόξους κληρικούς», 
με τις δώδεκα «ενορίες» τους και τους περίπου πέντε χιλιάδες πιστούς, οι οποίοι – 
όπως μας διαβεβαίωσαν και διαπιστώσαμε ιδίοις όμμασι, είχαν αρνηθεί πρόταση 
καθηρημένου πρώην κληρικού να ενταχθούν στην Ρωσική ψευδο-Εξαρχία. Με 
γραπτό αίτημά τους, εξέφρασαν τον πόθο τους να ενταχθούν στο Σώμα της 
Ορθόδοξης Κανονικής Εκκλησίας της Αφρικής, που είναι το Ελληνορθόδοξο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής. Ας φέρουμε στο νου μας, το 
παρόμοιο ιστορικό γεγονός της εντάξεως στην Ορθόδοξη Εκκλησία των Γκανέζων 
Ορθοδόξων αδελφών μας (έως τότε Προτεσταντών), οι οποίοι μας βρήκαν μόνοι 
τους και από το έτος 1982 βρίσκονται κάτω από την κανονική δικαιοδοσία του 
Πατριαρχείου μας!



Με την ευλογία και έγκριση του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β και ακολουθώντας τις 
κανονικές διαδικασίες, ξεκινήσαμε τις κατηχήσεις που διήρκεσαν ένα ολόκληρο 
έτος. Το κοπιαστικό έργο των κατηχήσεων ανέλαβε και συνεχίζει έως σήμερα με 
εντολή του Πατριάρχου μας ο Κονγκολέζος Αρχιμ. π. Χρυσόστομος Kamuanga, από 
την Ιερά Μητρόπολη Κινσάσα. Θαυμάσαμε τον ζήλο των Ιβοριάνων αδελφών μας 
για την γνώση της Ορθόδοξης πίστης και ζωής, των δογμάτων και των 
παραδόσεών Της, ζώντας μοναδικές πρωτοχριστιανικές εμπειρίες.

Κατά την τελευταία ιεραποστολική μας περιοδεία στην Ακτή Ελεφαντοστού (22 
Φεβρουαρίου έως 20 Μαρτίου), αφού διαπιστώσαμε και βεβαιωθήκαμε για την 
Ορθόδοξη πίστη τους, την γνώση των δογμάτων και της παράδοσης της 
Εκκλησίας, προχωρήσαμε στις πρώτες χειροτονίες κληρικών. Αφού όλοι 
εξομολογήθηκαν και έλαβαν την κανονική συμμαρτυρία από πνευματικό που 
ορίσαμε, στην συνέχεια υπέγραψαν λίβελο και τους δεχθήκαμε δια του Μυστηρίου 
του Αγίου Χρίσματος μαζί με τα μέλη των οικογενειών τους.





Ακολούθως, κατά την παραμονή μας στην Ακτή Ελεφαντοστού, με την Χάρη του 
Παναγίου Πνεύματος και την έγκριση του Πατριάρχου μας, χειροτονήσαμε 12 
ιερείς, 10 διακόνους και χειροθετήσαμε 23 νέους αναγνώστες, για τις 
λειτουργικές ανάγκες των νέων ενοριακών κοινοτήτων. Αυτή την στιγμή στην 
ιεραποστολική Μητρόπολη Άκκρας (Γκάνα και Ακτή Ελεφαντοστού), διακονούν 
συνολικά 43 κληρικοί κηρύσσοντας το Ευαγγέλιο του Χριστού στους ιθαγενείς.

Στις 24 Φεβρουαρίου, τελέσαμε ακολουθία των εγκαινίων του νέου ενοριακού ναού 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στην περιοχή Brofodoume, καθώς και την ακολουθία 
των θυρανοιξίων, τοποθετώντας ιερά αντιμήνσια στις 14 νέες ενορίες και 
παρεκκλήσια: Μεγάλου Βασιλείου Angre, Αγίου Μαξίμου Ομολογητού Bingerville, 
Αγίου Ιωάννου Θεολόγου Plateaux, Αγίας Μαρίας Αιγυπτίας Yopougone, Αγίου 
Γεωργίου Τροπαιοφόρου Djorobite, Αγίου Σεραφείμ Σαρώφ Abatta, Αγίου Νικολάου 
Μύρων Bassam, Αγίων Θεοφανείων Bouafle, Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου Sinfra, 
Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής Quasi, Μεταμορφώσεως του Χριστού Dabou, οι οποίες 
εντάχθηκαν στην Ιερά Μητρόπολη Άκκρας. Επίσης, θέσαμε τον θεμέλιο λίθο σε 3 
νέες ενορίες που προγραμματίζεται να ανεγερθούν.



Το ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
συνεχίζεται με σεβασμό στις παραδόσεις, κατανόηση των πνευματικών αναγκών 
και φιλανθρωπία, σε ολόκληρη την ήπειρο. Ο Κύριος Ιησούς Χριστός, «ο φωτίζων 
και αγιάζων πάντα άνθρωπον ερχόμενον εις τον κόσμον», είναι Αυτός που κυβερνά 
την Εκκλησία Του. Κάθε αντίθεη, αντευαγγελική και αντικανονική δύναμη που 
πολεμά αυτό το έργο, χρησιμοποιώντας την ανθρώπινη κοσμική σοφία και τον 
πλούτο, σπέρνοντας το ψεύδος, την διάσπαση και τον διχασμό, θα καταπέσει. Η 
δόξα της Ορθοδοξίας θα λάμψει στις καρδιές όλων των Αφρικανών!

Αγαπητοί φίλοι της Ιεραποστολής,, «ταῦτα λελάληκα ὑμῖν ἵνα ἡ χαρὰ ἡ ἐμὴ ἐν ὑμῖν 
μείνῃ καὶ ἡ χαρὰ ὑμῶν πληρωθῇ» (Ιωάν. 15, 11). Εκφράζοντας «πάλιν και 
πολλάκις» την ευγνωμοσύνη της τοπικής μας Εκκλησίας που παροικεί στην Δυτική 
Αφρική, της Ιεράς Μητροπόλεως Άκκρας, Ακτής Ελεφαντοστού και Μάλι, προς την 
Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής, τους «συνεργούς της χαράς» 
μας (Β΄ Κορ. 1:14) για την συνεχή προβολή και υποστήριξη, σας παρακαλούμε να 
συνεχίστε να βοηθάτε την προσπάθειά μας για την διάδοση του Ευαγγελίου του 
Χριστού.

† Ο Άκκρας Δανιήλ



     




